

ПАСПОРТ ВОСХОЖДЕНИЯ

1. **Район** – Гималаи 10.1
2. **Пик** – Манаслу 8163м. с сев. («классика» японский маршрут первопроход 1956) 5 А.
3. **Предлагается** – 5А к.сл.
4. **Характер маршрута** – ледово-снежный.
5. **Характеристика маршрута:**
 - перепад высот маршрута – 3563м.,
 - протяженность маршрута – 10000м.,
 - протяженность участков 5 к.сл. – 0м.,
 - средняя крутизна стеной части маршрута – 20°.
6. **Оставлено на маршруте:** крючьев – 0; в т.ч. шлямбурных – 0.
Использовано крючьев на маршруте:
 - шлямбурных стационарных – 0;
 - шлямбурных съемных – 0.**Использовано всего ИТО – 0.**
7. **Количество ходовых часов** – 22, дней – 4.
8. **Руководитель** – Пуговкин Антон Николаевич МС
Участники: Лазо Виталий Иванович 1р.
9. **Тренер команды:** Захаров Николай Николаевич МСМК, ЗТр
10. **Старший тренер команды:** Захаров Николай Николаевич МСМК, ЗТр
Дата выхода:
 - на маршрут – 23 сентября 2017г. в 09:00; (с БЛ на 4600)
 - на вершину – 26 сентября 2017г. в 15:00;
 - возвращение – 27 сентября 2017г. в 21:00. (базовый лагерь на 4600)
11. **Организация:** Федерация альпинизма Красноярского края

2017г.

Фото маршрута с Северо-Востока с расстояния 5000 м.



Пик Победы 7439м. С стен

- 1) Маршрут команды
- 2) Урубко – Самойлов 2006
- 3) Кукучка – Хайер 1986



Краткое описание района восхождения

Манаслу (в переводе с Непальского- Душа) является восьмой по высоте вершиной мира. Находится в Непале, в центральной части Гималайского хребта и представляет собой явно выраженный массив с плато на высоте 7500 длиной 3 и шириной 1 км., центр плато венчает вершина.

Гималаи расположены между полуостровом Индостан и Тибетским плато в широтном направлении. Образованы в результате сжатия Евразийской и Индийской платформ.

Погода формируется противостоянием двух зон высокого давления, которые имеют периодичность по сезонам года. Летом «летний» муссон, приносящий влагу с Индийского океана, а зимой муссон с Тибетского нагорья несет сухой, холодный, практически не дающий осадков воздух. Обилие летних осадков и обусловили столь мощное оледенение. Район Манаслу находится в коридоре между Непалом и Тибетом, сильно подвержен ветрам. Снеговая линия на сегодняшний день поднялась до 4800.

На сегодняшний день Манаслу является очень популярной вершиной, на горе работали десятки коммерческих экспедиций, общее количество взойшедших в осенний сезон превышает 300 чел.!

Подготовка к восхождению

Функциональная подготовка участников проходила в местах их постоянного места жительства и включала в себя круглогодичный цикл где в летний период совершаются выезды в высокие горы, осенью период реабилитации, зима весна активные и

напряженные тренировки. Поскольку задачей ставился и спуск на лыжах, то тренировки со скитурным снаряжением и его подготовкой входили в отдельный план. Дополнительно была поставлена задача снять максимально качественный видеоматериал о восхождении и спуске, для чего было доставлено одна полноценная беззеркальная фото-видеокамера, 2 экшн камеры, 1 сотовый телефон, 2 штатива, диктофон, стабилизатор и т.п. Суммарный вес аппаратуры составлял 7 кг.

В силу ограниченности бюджета, команда примкнула к коммерческой экспедиции компании «Макалу Экстрим», через которую был организован пермит и логистика до БЛ, все остальное участники делали самостоятельно.

Тактические действия команды.

14 сентября команда установила базовый лагерь на высоте 4600 и 16 вышла на первый акклиматизационный выход на 5600, 17 сентября вышли на 6200, 18 сходили на 6800 (занесли небольшую заброску) и спустились на 6200, 19 спустились в БЛ и далее в деревню Самогаон, где провели три дня. Как раз в это время погода испортилась и на верху начался снегопад.

22 сентября, по плохой погоде, поднялись в БЛ, где получив свежий прогноз было принято решение идти на второй акклиматизационный выход до 7400 23 сентября и уже по самочувствию, погоде решать делать или нет попытку штурма. 23 поднялись сразу на 5600, 24 сентября пришли на 6800, 25 на 7400. Весь путь до 7400 промаркирован, висит множество перил, установлены лестницы. Прогноз погоды по прежнему показывал идеальное состояние на 26-27 сентября и мы решили попробовать сделать попытку штурма. Поскольку нам необходимо было много снимать, а для этого необходимо правильное освещение и желательно отсутствие клиентов на горе, мы решили выйти на штурм в 6 утра. К этому времени уже было почти светло и относительно не холодно. В среднем темпе мы подошли к предвершинному взлету за 8 часов, где начали готовиться к съемкам и вышли на вершину в 15-30. Спуск с вершины начали в 17ч. В. Лазо на лыжах непосредственно с вершины, А.Пуговкин ниже в районе 8000м. В лагерь на высоте 7400 спустились с фонариками в районе 20ч. Самочувствие во время восхождения было отличное, запас сил позволил качественно отработать со съемками, но катание на лыжах на таких высотах, да еще и без кислорода очень тяжелое. 27 сентября команда начала спуск в БЛ, куда пришла к 22ч.

На лыжах были пройдены следующие участки: 8126-7400; 7100-6200; 5700-5400. При подъеме лыжи использовать было не целесообразно, поскольку была отличная тропа.

Лагерь 5600



Подъем по ледопаду к лагерю 6200



Прохождение перил на высоте 6000м.



Начало перехода с лагеря 6200 (на заднем плане)



Участок на высоте 7200м.



Пуговкин А.Н. на вершине (на заднем плане жандарм Пинакль)



Команда на вершине.



Команда на спуске после восхождения в лагере на 6200

